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Aos três dias do mês de fevereiro de 2026, às 19:00, realizou-se a Segunda 

Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do 

Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da 

palavra: “Senhoras e senhores, uma boa noite a todos. Hoje um boa noite 

especial a todas as pessoas que nos acompanham pela rede social, YouTube e 

Instagram, também pela rádio FMZ. Hoje nós estamos retornando, né, do 

recesso que isso foi comunicado lá atrás. Então, depois de um período sem 

sessões ordinárias logicamente né? A câmara não parou o seu funcionamento. 

Mas estamos retornando nessa data de 3 de fevereiro de 2026. Então gostaria 

de desejar a todos aí um boa noite e principalmente meus colegas vereadores, 

a todos vocês, todos do nosso corpo técnico da Câmara Municipal, todo o público 

aqui presente, mãe do Dixon, pastor Fabiano e hoje também está presente 

Juninho Perim. Satisfação tê-lo conosco Juninho. Você já é uma pessoa já 

guerreira aqui de Venda Nova. Vai ter uma homenagem injusta. Infelizmente 

numa situação né de uma perca, mas justa homenagem para sua mãe merecido. 

Né? Uma guerreira aqui no nosso município de Venda Nova. No momento 

oportuno nós vamos convidá-lo pra receber das mãos do vereador que fez, né? 

Essa propositura que é o Fernando. Está bom? Então fique à vontade. Eu 

também hoje não poderia deixar de passar em branco, nós temos uma pessoa 

que está conosco, né, não nessa legislatura, mas há vários anos que é o Brás. 

O Brás está aniversariando hoje, Brás Bozzi. Brás, feliz aniversário, Deus te 

abençoe, né? Eu sei do seu trabalho aqui junto a essa câmara, essa casa de 

leis, né, de longas datas. Continue conosco por muitos anos ainda, se Deus 

quiser. Abraço, Braz.”. “Iniciamos neste momento a segunda sessão 

ordinária desta casa de leis”. Logo após, o senhor presidente convidou o 

primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos para fazer a chamada 

dos nove vereadores, todos presentes.  Dando prosseguimento, havendo 

número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de 

Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do Dia: Em 

seguida, o presidente Alexandre Feletti, convidou o vereador Carlos Alberto 

Minet para proceder à leitura do Evangelho de Marcos, capítulo 06 versículos de 
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01 a 06, da Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente colocou em discussão as 

atas das sessões do dia dezesseis de dezembro de dois mil e vinte e cinco, ata 

do dia dezoito de dezembro de dois mil e vinte e cinco, e ata do dia quinze de 

janeiro de dois mil e vinte e seis. Como não houve manifestação dos vereadores, 

em seguida, colocou as atas em votação, sendo aprovadas por unanimidade. 

Dando prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane que fez a 

leitura do expediente do dia, contendo o Ofício PMVNI nº 05/2026, veto 

integral ao autógrafo no 061/2025, referente ao projeto de lei nº 024/2025, que 

autoriza o poder executivo a instituir o programa "colônia de férias" no município 

de venda nova do imigrante, e dá outras providências, para fins de reapreciação. 

Ofício PMVNI nº 08/2026, Projeto de Lei nº 02/2025 que autoriza o executivo 

municipal a firmar termo de cessão de uso de imóvel público com a associação 

patinhas carentes VNI. Ofício PMVNI nº 016/2026, em regime de urgência, 

Projeto de Lei nº 04/2025 que dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

especial ao orçamento vigente do município de Venda Nova Do Imigrante – 

construção de unidades habitacionais. Ofício PMVNI nº 028/2026, em regime 

de urgência, Projeto de Lei nº 05/2025, que altera o caput do art. 3º da lei 

municipal no 1.701/2025, que dispõe sobre a composição do conselho municipal 

de turismo, e dá outras providências. Ofício PMVNI nº 027/2026, em regime de 

urgência, Projeto de Lei nº 06/2025, altera o caput do art. 3º da lei municipal no 

1.700/2025, que dispõe sobre a composição do conselho municipal de política 

cultural, e dá outras providências. Ofício PMVNI nº 032/2026, em regime de 

urgência, Projeto de Lei nº 07/2025, dispõe sobre a reposição das perdas 

salariais aos servidores públicos do município de Venda Nova Do Imigrante - ES. 

Ofício PMVNI nº 031/2026, em regime de urgência, Projeto de Lei nº 08/2025, 

concede reajuste salarial aos servidores públicos municipais de Venda Nova Do 

Imigrante - ES e dá outras providências. Ofício AAMABVNI nº 007/2026, 24ª 

Edição da Festa do Socol. Ofício AMENA nº 03/2026, Agradecimento pela 

indicação de recursos via Emenda Impositiva nº16.  Requerimento nº 02/2026, 

origem da mesa diretora. Requerimento nº 03/2026, origem da mesa diretora. 

Moção nº 01/2026, todos os vereadores assinam.  Indicação nº 101/2025, 

indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton 

Perim, a necessidade de: a necessidade de: realização de um estudo técnico e 

topográfico para o planejamento e execução das medidas cabíveis para 

solucionar o recorrente problema de alagamento na rua São Pedro, no 

cruzamento com a rua 65. João Batista de Assis é o vereador que assina. 

Indicação nº 01/2026, indica ao chefe do poder executivo municipal, 

excelentíssimo senhor Dalton Perim, a concessão de reajuste salarial aos 

servidores públicos municipais, com base na recomposição inflacionária 

referente ao exercício de 2025, bem como a implementação de aumento real nos 
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vencimentos. Valdir Dias e Yuri Uliana Bergamim são os vereadores que 

assinam. Parecer Comissão de Finanças e Orçamento, balancete da 

Prefeitura Municipal De Venda Nova Do Imigrante referente ao mês de outubro 

de 2025. Parecer Comissão de Finanças e Orçamento, prestação de contas 

relativo ao 5o bimestre de 2025 do relatório resumido de execução orçamentária 

- RREO. Ordem do Dia. Neste momento, o presidente convidou o servidor 

Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação. Requerimento nº 

002/2026, de autoria da mesa diretora, que requer a inclusão em regime de 

urgência para os projetos de lei complementar nº 009/2025 e nº 010/2025. A 

seguir, o presidente colocou em única discussão o Requerimento nº 002/2026, 

e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e 

Redação Final, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, 

Turismo e Assistência Social, e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre 

o Projeto de lei Complementar nº 09/2025, altera a lei complementar no 1.656, 

de 04 de julho de 2024, que dispõe sobre a estrutura administrativa da prefeitura 

municipal de Venda Nova Do Imigrante/ES, acrescentando os parágrafos 12, 13 

e 14 ao art. 92. A seguir, o presidente colocou em única discussão, o Projeto 

De Lei nº 009/2026, de autoria do poder executivo municipal, que altera a lei 

complementar nº 1.656, de 04 de julho de 2024, que dispõe sobre a estrutura 

administrativa da prefeitura municipal de Venda Nova Do Imigrante/ES, 

acrescentando os parágrafos 12, 13 e 14 ao art. 92, e não havendo manifestação 

dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, Comissão de 

Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 

Social, e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 

010/2025, que altera a lei complementar no 1.647/2024, que dispõe sobre o 

estatuto e plano de carreira e remuneração do magistério público municipal de 

Venda Nova Do Imigrante/ES. A seguir, o presidente colocou em única 

discussão, o Projeto de lei nº 010/2025, que altera a lei complementar no 

1.647/2024, que dispõe sobre o estatuto e plano de carreira e remuneração do 

magistério público municipal de Venda Nova Do Imigrante/ES, e não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, e 

Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 063/2025, 

dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo determinado para atender à 

necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do art. 37, 

inciso IX, da constituição federal, e dá outras providências. A seguir, o 

presidente colocou em única discussão, a Emenda Supressiva Nº 01, constante 

do parecer da comissão de legislação, justiça e redação final, que suprime o § 
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2º do art. 3º, do projeto de lei nº 063/2025. Neste momento, o vereador 

Alexandre Feletti fez uso da palavra: “Eu gostaria nesse momento de fazer um 

questionamento breve sobre essa emenda me colocando logicamente que vai 

passar em votação. Presidente não vota em somente a caso empate. Mas me 

posiciona o contrário. Tá? Eu acho um absurdo com o órgão público limitar quem 

já estava no processo seletivo não poder participar de um próximo. Ele tem que 

se aguardar 6 meses. Eu não vejo motivo justo e plausível pra que isso pudesse 

acontecer. Tá? Logicamente eu não vou ter poder aqui de poder impedir isso. 

Mas me coloco totalmente ao contrário a isso. Eu acho pra mim, no meu 

pensamento, é um tanto quanto distorcido da de limitar as pessoas de participar 

do novo procedimento.”. Logo após, o presidente colocou em única votação, 

sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única 

discussão, a Emenda Modificativa Nº 01, constante do parecer da comissão de 

legislação, justiça e redação final, que modifica o caput do art. 6º, do projeto de 

lei nº 063/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em 

única discussão, a Emenda Modificativa Nº 02, constante do parecer da 

comissão de legislação, justiça e redação final, que modifica o § 3º, do art. 6º, do 

projeto de lei nº 063/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou 

em única votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente 

colocou em única discussão, a Emenda Modificativa Nº 03, constante do 

parecer da comissão de legislação, justiça e redação final, que modifica a alínea 

“I”, do art. 10, do projeto de lei nº 063/2025, e não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. A 

seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda Modificativa Nº 

04, constante do parecer da comissão de legislação, justiça e redação final, que 

modifica o inciso II, do art. 15, do projeto de lei nº 063/2025, e não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda 

Aditiva Nº 01, constante do parecer da comissão de legislação, justiça e redação 

final, que adiciona o § 1º e incisos I e II, e o §2º, ao art. 10, do projeto de lei nº 

063/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em 

primeira discussão, conforme emendado, o Projeto de Lei nº 063/2025 de 

autoria do poder executivo municipal, que dispõe sobre a contratação de pessoal 

por tempo determinado para atender à necessidade temporária de excepcional 

interesse público, nos termos do art. 37, inciso IX, da constituição federal, e dá 

outras providências, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 

primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

003/2026, de autoria da mesa diretora, que requer a inclusão em regime de 
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urgência e a inclusão na ordem do dia da sessão ordinária do dia 03 de fevereiro 

de 2026, para os projetos de lei nº 005/2026 e nº 006/2026. A seguir, o 

presidente colocou em única discussão o Requerimento nº 003/2026, e não 

havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Neste momento, o presidente suspendeu a sessão 

por dez minutos para análise e parecer quanto ao projeto de lei número 005 e 

006 de 2026. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 

Assistência Social, e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto 

de lei nº 005/2026, de autoria do poder executivo municipal, que altera o caput 

do art. 3º da lei municipal nº 1.701/2025, que dispõe sobre a composição do 

conselho municipal de turismo, e dá outras providências. A seguir, o presidente 

colocou em única discussão, o Projeto de Lei nº 005/2026 de autoria do poder 

executivo municipal, que altera o caput do art. 3º da lei municipal nº 1.701/2025, 

que dispõe sobre a composição do conselho municipal de turismo, e dá outras 

providências, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão De Legislação 

Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio 

Ambiente, Turismo e Assistência Social, e Comissão de Finanças e 

Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 006/2026, de autoria do poder executivo 

municipal, que altera o caput do art. 3º da lei municipal nº 1.700/2025, que dispõe 

sobre a composição do conselho municipal de política cultural, e dá outras 

providências. A seguir, o presidente colocou em única discussão, o Projeto de 

Lei nº 006/2026 de autoria do poder executivo municipal, que altera o caput do 

art. 3º da lei municipal nº 1.700/2025, que dispõe sobre a composição do 

conselho municipal de política cultural, e dá outras providências, e não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Moção nº 001/2026, MOÇÃO DE PESAR à família Feitosa Perim, 

pelo falecimento da Sra. HAYDÊ LOURDES FEITOSA PERIM, ocorrido em 09 

de janeiro de 2026. Todos os vereadores assinam. Logo após, o presidente 

colocou em única discussão, a Moção nº 001/2026, e não havendo manifestação 

dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade.  

Ato continuo, o presidente informa que a sessão adentra na parte da 

Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna o vereador Alex Nass 

Berud: “Uma boa noite a todos Cumprimento a mesa presidente Alexandre. 

Nome do Carlinho e todos os nossos colegas vereadores. Em nome do Pepe a 

todos os servidores desta casa. Briosch. Seja benvindo. É um prazer ter você 

aqui, tá? Perim também, as portas estão sempre abertas. Quero cumprimentar 

também a todos que estão nos acompanhando pelo YouTube, pela rádio FMZ. 

Mandar um abraço aí pro meu amigo Edésio Peter da rádio. Estávamos de férias, 
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né? De recesso, mas vereador Carlinho, as demandas não param, né? Hoje eu 

vim aqui agradecer nesse nosso recesso aí, tive algumas demandas, né? 

Principalmente a saúde, a gente não sabe o dia que eu vou passar mal, né Yuri? 

Então assim, é tudo de uma hora pra outra que acontece as coisas, em nome do 

Maxwell, todos nós conhecemos aí, quero mandar um abraço pra ele, nome da 

Luciana também Entringer e são pessoas aí que estão na área da saúde aí, que 

estão sempre prontas, né? Pra atender, pra tá fazendo o melhor aí, não pelo 

nosso pedido, mas sim o melhor pra quem precisa né? Que são as pessoas aí 

que necessita dum transporte pra vitória necessitam marcar uma consulta com 

urgência, que não tem uma condição financeira pra estar fazendo no particular. 

Então essas pessoas são os nossos quando a gente precisa o nosso quebra-

galho aí. E gostaria de mandar um abraço em especial essa semana retornou aí 

Carlim. As voluntárias, o trabalho das voluntárias retornaram essa semana. Eu 

ainda não consegui tomar o cafezinho, mas eu vou organizar a vida né Fernanda 

e vou comparecer se Deus quiser o os trabalhos são grandes e o horário está 

curto eu acho que o dia está mais curto porque eu não estou dando conta mais 

não está puxado, Mas enfim gostaria aí de desejar um ótimo ano pra gente. A 

gente sabe que a cada dia que passa né presidente as demandas são maiores. 

E que a gente possa, né? Ter mais um ano aí de harmonia, de companheirismo 

como foi o ano que se passou de 2025 de e principalmente de respeito um com 

o outro, né? Saber ouvir, saber respeitar também a decisão e a opinião do outro 

que isso faz grande diferença. Do mais é isso, uma boa noite a todos e uma 

ótima semana pra nós.”.  A seguir, o presidente convida para fazer o uso da 

tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé: “Boa noite senhor presidente, 

colegas vereadores eu desejo a todos aos funcionários também nas nossas 

casas um bom retorno aos trabalhos, né? Tem funcionário que não tirou férias 

ainda, mas alguma alguns já tiraram férias. Então todos retornem com muita 

vontade de produzir mais um ano de luta, de trabalho. Nós tivemos recesso, mas 

tivemos também sessão extraordinária e de certa forma se contribuímos com o 

andamento dessa casa. Então acho que nós estamos cumprindo o nosso papel 

e espero que a gente possa cumprir até o final do ano como foi o ano passado o 

Alex vereador Alex mencionou. Em harmonia com produtividade. Hoje eu quero 

parabenizar o nosso amigo e que faz a nossa cobertura de imagem, o Brás Bose, 

grande personagem pra venda nova, que tem muito registro feito por você Brás, 

E de grande valia. Você faz parte da nossa história e história do município. 

Obrigado por ter esse carinho com a com a dedicação e a qualidade do seu 

trabalho. Enfim o município retorna as atividades em todas as áreas, né? Com 

mais afinco e os problemas vão sendo resolvido de acordo. Hoje estivemos na 

reunião com a educação, com o Thiago e sua equipe. A gente sabe que 

mudanças sempre traz transtorno, mas tem que arrumar solução. E eu acho que 
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todo mundo está empenhado em fazer o melhor e em trazer as soluções para os 

problemas que venham vão acontecendo. Hoje eu de modo especial eu quero 

falar né? Sobre a moção que esta casa está encaminhando para a família 

Feitosa Perim. Mas antes de falar da dona Haydê eu quero falar uma pouquinho 

dos ancestrais delas. Do seu Antônio Roberto Feitosa. Os mais antigos né? As 

pessoas mais conviveram em Venda Nova muitos anos atrás. Tem uma grande 

lembrança do seu Roberto Feitosa por ser farmacêutico na época e socorrer na 

hora das necessidades, não tinha médico, não tinha estrutura, ele ia a cavalo 

mesmo estava lá sempre pronto pra ajudar a resolver os seus problemas. E ele 

foi vereador em castelo, né? De 1936 a 37, depois de 1955 a 58. Então essa 

herança política está na veia do seu Roberto Feitosa e veio pra sua 

descendência. E tem um problema também, tem o seu Olímpio Perim, não só 

está na família da dona Haydê por Feitosa, está na família Perim. Seu Olímpio 

Perim foi vereador em Castelo também quando o Venda Nova pertencia a 

Castelo. Em 1959 a 62. E em 62 ele ocupou o cargo de prefeito por 6 meses. 

Então ele foi o primeiro prefeito de Vila Nova. E automaticamente a dona Ideia 

foi a primeira dama. Olha só como é que essa história vem, né? Não é, não foi 

tão simples assim. Nós vimos aí o currículo de dona Haydê Feitosa, sempre 

dedicada ao ensino, a estudar, como fala? Sempre pesquisando coisas novas. 

Eu lembro de dona Haydê com mais afinco na época da festa da Polenta. Eu tive 

a ideia de fazer uma cidade cenográfica. E a esposa do Juninho Perim está aqui 

a Cátia a arquiteta deu o maior apoio e assumiu. E a dona Ideia também deu a 

sua contribuição e foi muito grande. Eu lembro depois da festa, saiu uma revista 

em CM onde tinha aquela foto gigante daquele cenário e um dia a Dona Ideia 

encontrou comigo e falou, viu? Valeu o esforço. Hoje é reconhecido no mundo 

todo, porque essa revista, essa gira em todas no mundo onde tem colônia 

italiana. Então, a Dona Inês sempre foi uma pessoa presente de fato, não só 

naquele currículo, mas em outras oportunidades. A dona Ideia sempre esteve 

presente na minha vida toda vez que encontrava dona Ideia algum assunto saía. 

E se ela não soubesse falar na hora eu vou pesquisar. Ela tinha uma biblioteca 

muito rica e ela pesquisava. Já pensou se essa mulher tivesse a internet na mão 

naquela época? Ela seria um fenômeno. Não estou rasgando seda. É uma 

verdade. Tanto você pode ver a dedicação que ela tinha, preocupação com 

venda nova, com a arquitetura, enfim, tudo ela se preocupava. E ela também se 

preocupou com uma boa educação para os filhos, né? Está aí o Domingos, o 

mais velho, hoje vice-presidente do SICOOB, foi diretor do hospital, sempre 

participou da comunidade, tá aí o Juninho, que é o mais novo, participou acho 

que 8 mandatos no Creven como voluntário, apesar de ser uma empresa privada 

e Casa da Cultura enfim todos os setores o Zezé mesma coisa o Carlinho foi do 

Instituto em Vitória né do Instituto Jones Então, é essa série de família envolvida 
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no progresso, na participação da comunidade. Isso é herança deixada pelos 

antepassados. Ninguém faz nada de graça. Ou ninguém faz nada por acaso. 

Tem que ter um motivo. E esse motivo da família hoje está nessa situação de 

envolvimento isso é herança do avô, dos pais, da mãe, da comunidade que 

sempre cobrou de quem se destaca. A comunidade cobra de pessoas influentes. 

E a dona Haydê, quem conheceu, quem conviveu, ela foi influente. Em todos os 

sentidos. E sempre com espírito de doação, de participação, sem ter interesses 

maiores. Então fica aí Juninho, tá? Leva pros seus irmãos, sua família, a nossa 

a nossa casa é casa de leis e nós temos que lembrar dessas pessoas que 

motivaram a venda nova ser o que é hoje. E ela foi uma delas. Então fica aí 

nosso reconhecimento. Tantas outras pessoas. Mas a dona Haydê foi um caso 

especial pra venda nova. Os antigos falavam tão bem do seu Roberto e tão bem 

da dona ED que hoje a gente sente já começa a sentir falta do da sua integração 

com venda nova. Então fica o nosso abraço aí a família depois vai se receber a 

sua ah coisa e levar a sua família a nossa assim singela homenagem de quem 

partiu e deixou saudades. Um abraço a todos, boa noite. Renan, eu posso ficar 

aqui, eu vou convidar o Juninho sem faça a entrega. Yuri por gentileza possa 

recepcionar? Juninho pode vir aqui no plenário, já aproveita Fernando aí já faz a 

entrega de uma vez, faz registro e suas palavras são foram benditas porque nós 

temos em Venda Nova pessoas que tiveram aqui fizeram um trabalho 

excepcional pra onde nós pra chegarmos onde nós chegamos. Então Juninho 

leva o nosso abraço enquanto câmara municipal a toda a sua família em 

homenagem a sua mãe né? Que foi uma grande guerreira aqui pro município de 

Venda Nova. Abraço gente.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso 

da tribuna, o vereador Carlos Alberto Minet: “Uma boa noite a todos. Eu quero 

cumprimentar o presidente Alexandre, o vice-presidente sargento Assis, nosso 

primeiro secretário Dyckson, nosso segundo secretário Alex, vereador Lacraia, 

vereador Valdir, Yuri, Fernando. Hoje nós estamos retornando a nossas 

atividades legislativa. O ano de 2025 foi um ano de aprendizado, mas também 

de votação de muita matéria importante. Apesar de algumas divergências que é 

normal nós conseguimos convergir na maioria dos projetos e conseguimos 

contribuir muito com o nosso município, vereador Alex. Então eu espero que esse 

ano de 2026 também esteja bem harmônico e que a gente possa dar andamento 

nas matérias ajudando sempre o nosso município. Eu também queria deixar 

registrado, eu estive presente nesse final de semana lá na festa do tomate, uma 

festa importante do nosso município, uma festa muito importante lá da 

comunidade do Caxixe. Eu estive lá contribuindo como como voluntário lá na 

casa do casa do tomate no sábado e no domingo. E eu também tive a 

oportunidade de contribuir via emenda impositiva. Então fica aqui meus 

parabéns a toda a diretoria lá da festa do tomate e todo o voluntariado que faz a 
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festa acontecer. E pra finalizar, senhor presidente, eu fiz um breve resumo aqui 

da minha produção legislativa do ano de 2025 e eu queria, de uma forma bem 

resumida, falar um pouquinho sobre essa produção legislativa do ano de 2025. 

Na comissão de legislação, justiça e redação final, atuei como relator, foram 63 

pareceres emitidos e aprovados sempre com foco na legalidade, no regimento e 

na responsabilidade com esta casa. Ao longo do ano, esse mandato apresentou 

propostas que foram analisadas e aprovadas por este plenário, como a Emenda 

à Lei Orgânica 01 de 2025, que trata da inclusão da educação financeira, ética 

e cidadania nas escolas. Também foram aprovados projeto de lei complementar 

08 de 2025 que trata do uso de recursos tecnológicos na fiscalização. O projeto 

de lei número 20 de 2025 que denomina via pública em homenagem ao doutor 

José Luís da Silva Carvalho. O projeto lei 49 de 2025, voltado à organização e à 

remoção de cabos e fiação inutilizados. Na função de relator aprovados ainda 

projetos de decreto legislativo, sendo eles os projetos de decreto legislativo 10, 

11, 12, 13 e 14 de 2025. Relacionados até a apreciação de contas e análise 

diversa. Faço aqui 1 agradecimento aos colegas nobres vereadores que nada 

disso seria possível sem diálogo, debate e aprovação nesse Plenário. Sozinho 

ninguém constrói resultado. No campo orçamentário este mandato apresentou 

emendas que foram aprovadas por esta casa, como a emenda 3 de 2025, a LOA, 

que garante recursos para o Polenta Off Road, a emenda 2 de 2025 ao PPA, 

assegurando recursos plurianuais para o evento. Também foram aprovadas 

emendas 4 de 2025, que organiza a execução das emendas impositivas, a 

emenda 5 de 2025, que trata da identificação de cabos na rede aérea. Além disso 

participei e me dediquei em diversos outros projetos e debates importantes ao 

longo do ano, sempre com o objetivo de contribuir com o município e com o bom 

funcionamento do serviço público. As emendas remanescentes do exercício de 

2024 foram destinados 88726 e 97 centavos às entidades eventos e projetos do 

município. Já as emendas impositivas de 2025 foram destinados 44.7641 reais. 

Contemplando áreas da saúde, esporte, mobilidade, infraestrutura e apoio a 

eventos. Faço este registro hoje de forma objetiva, como prestação de contas do 

trabalho realizado, reafirmando o meu compromisso em servir, contribuindo com 

diálogo, dedicação e para contribuir com uma Venda Nova cada vez melhor. Mais 

uma vez, agradeço aos meus nobres colegas por ter me apoiado nos meus 

projetos no ano do ano passado e espero o apoio de vocês nesse ano também 

2026. É só isso senhor presidente, uma boa noite.”. A seguir, o presidente 

convida para fazer o uso da tribuna, o vereador João Batista de Assis: “Gostaria 

de cumprimentar a mesa na pessoa do presidente Sandro, na pessoa do 

secretário Dyckson, aos demais vereadores presentes, hoje na pessoa do 

Carlinho Minete. Gostaria de cumprimentar os funcionários dessa casa na 

pessoa do BRAS e desejar os parabéns, um feliz aniversário. Na pessoa do 
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público presente, cumprimento a dona Santa, aos rádios ouvintes e internautas, 

Andreia, o Anthony, o Ednildo, nós em São João que estão nos acompanhando. 

Pois bem, eu começo, vou tentar ser bem breve solicitando senhor presidente 

que seja realizado uma audiência pública para tratar da situação envolvendo a 

região do vai e vem. Diante da intenção do município de Castelo de se apropriar 

da referida área. Trata-se de um tema de grande relevância social, histórica e 

territorial que impacta diretamente na vida das pessoas. Nas suas escolhas. A 

situação vem sendo conduzida e gera preocupação, gera insegurança. Amplas 

pois não há participação da população. Existe lá visitas por parte do de pessoas 

da administração de Castelo, algumas abordagens. Isso tem causado certa 

inquietude. Então a gente precisa dar voz aquele povo. E nesse momento, uma 

das possibilidades que eu vejo seria uma audiência pública convidando 

autoridade de castelo, autoridade de venda nova, ah as pessoas de ordem civil, 

entre outros pra que ele se manifeste e ver se realmente eles têm interesse. E 

se não tiver a gente deve defender os nossos ministros, né? Em segundo uma 

segunda solicitação eu fui abordado durante esse período que se diz férias né? 

Recesso, mas que a gente não para por diversos moradores de bairros onde 

havia reclamação do uso dos campos society e das quadras no município. Pois 

bem, foi realizado no mês de janeiro algumas fiscalizações e abordagem. Todos 

os campos que nós tivemos estava funcionando. Tivemos após o o meio dia. A 

gente entende que aquelas pessoas que são responsáveis por zelar do campo, 

por coordenar ele não consegue ficar lá em tempo integral, haja visto que 

também não tem lá uma renda pra isso, mas eles se dedicam e tentam atender. 

Diante disso, presidente, eu solicito que seja oficiado a Secretaria de Esporte 

que seja padronizado o funcionamento dos campos society das quadras 

esportivas pública pertencente ao município de venda nova. Porque eu vejo que 

a ausência de normas tem provocado esse choque, tem provocado esses 

questionamentos. Então a gente precise, precisa que seja efetivado as sessões 

de uso desses bens público para que quem for usar utilize de maneira correta e 

que seja e que seja uma equidade Carlinho. Da maneira se em São João a o 

campo está aberto às 9 horas da manhã eu preciso saber que no Caxias também 

está aberto 9 horas da manhã. Eu estive no Caxias e o campo estava aberto. E 

excelentes condições de uso. Eu tive na providência, o campo está aberto. 

Porém com baixa qualidade. Tive em São João o campo está excelente. Inclusive 

o cuidador estava lá, abordei um professor que falou que durante todas férias o 

campo foi utilizado diariamente. Então a gente traz aí uma resposta pra pras 

pessoas que nos abordaram pedindo essa manifestação. Então a gente solicita, 

né? Está sem áudio Pepe. Está sem áudio? A gente solicita ao secretário de 

esporte que seja tombado aí os procedimentos pra regularização, pra sessão 

dos espaços. Concedido.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis 
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concedeu a parte ao vereador Alex Nass Berud: “Vereador obrigado pela parte. 

Só pegando o gancho já fui abordado também várias vezes por esse assunto só 

que em conversa que eu tive com Kika Nodari né? O secretário com o Marquinho 

e com a Cássia eles estavam organizando pra estar fazendo um chamamento 

público aonde colocaria uma pessoa, né? Pra estar cuidando desse campo. Afim 

de conseguir controlar mais essas situações, né? Que igual como exemplo vou 

colocar o campo do Santo Antônio da Serra. Um campo, né, vereador Dyckson? 

Aonde o campo nem foi inaugurado ainda e se a gente for lá, você viu, né? Já 

estive presente lá jogando também o campo que infelizmente sem ter a devida 

inauguração né? As pessoas já conseguiram acabar com o campo. Então assim 

é uma situação complicada tem que partir principalmente né? Uma educação né 

vereador Fernando? Vim de casa, porque não adianta nada a gente correr atrás, 

a gente buscar, a gente colocar, implantar novos campos no município se o 

próprio munícipe não faz a parte dele de cuidar. E isso eu falo também com as 

praças, né? Pessoal cobra, cobra, cobra, aí não, vai lá, eles fazem a reforma, 

tira o equipamento que está quebrado, aí o pouco que resta, eles vão lá e acaba 

de quebrar o resto. Então assim, fica muito complicado, né? Se eles não fizerem 

a parte deles, pra nós aqui também fica difícil ficar só cobrando, cobrando, 

cobrando, buscando melhorias, sendo que ambos os lados têm que se ajudarem. 

Então assim, só pra complementar, né? Em conversa que eu tive com o Kika 

com o Marquinho também eles estão organizando pra estar fazendo esse 

chamamento público a fim de normalizar aí todos os campos sociais que a gente 

tem no município a fim de conseguir fiscalizar a utilização desse espaço pelas 

pessoas. Obrigado.”. Logo após, o vereador João Batista de Assis retorna a 

tribuna: “De nada. A gente fica no aguardo, hein? Mas mesmo assim a gente vai 

oficiar, tá senhor presidente? E outra coisa, né Alex? Pedir como complemento 

que seja padronizado, como se fosse um contrato e genérico pra atender todos 

esses órgãos públicos aí no chamamento né? Indicação peço a Amanda que 

faça o favor de anotar pra gente essa indicação ela pede uma extensão de rede 

elétrica lá na Campo Verde no distrito do Caxixe na rua Lésio Castro Carlisto. O 

trecho necessita de uma extensão aproximadamente 100 metros. Atualmente a 

rua apresenta ali no início ao longo, uma concentração de postes excessiva o 

que gera insegurança, poluição visual, transtorno aos moradores, além de ferir 

a dignidade das famílias que ali moram. E o risco porque devido à distância dos 

postes até as residências a energia fica fraca, oscila e pode causar ali curto-

circuito, né? Então a gente pede que seja realizada essa indicação para que o 

poder executivo possa estar abraçando também a causa desses moradores da 

região. E uma segunda indicação, essa segunda indicação ela já ocorreu em 

2023 não como indicação, mas como solicitação em 2024 ela ocorreu pelo 

conselho de escola da do Liberal Zandonade em 2025 foi feito também uma 
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indicação pedindo para que fosse substituído a parte da frente do ginásio ali na 

rua Dom João Batista número 45 ela possui um quebra-molas. É a é a próxima 

foto Pepe por gentileza. Volta. Mais um não. A rua Dom João Batista que fica de 

frente pro ginásio ela possui um quebra-molas elevado. E o que que tem 

acontecido? Pais, responsáveis, professores, usuários, eles param ao veículo 

sobre aquela faixa de pedestre, o que dificulta o acesso da escola, dificulta ali 

que é uma área de embarque e desembarque e tem trazido assim grande 

transtorno. Então a gente pede que seja substituído esse quebra-molas por uma 

faixa elevada. Que aí existe possibilidades de ser fiscalizado por parte da polícia 

militar. Sendo um quebra-molas não há o que se fazer. Tão quanto do outro lado 

ali até apareceu a frente da escola nos fundos que já é a rua de Gobbi 

Zandonade, número 276 existe sim a faixa de pedestre como os senhores estão 

vendo ali. Mas a gente também precisa que essa faixa seja elevada pra que 

possa reduzir a velocidades naquele local ali todos os ônibus levam lá cerca de 

700, 800 crianças como entrada e saída. E ali há um fluxo muito grande de 

veículos na no momento de entrada e saída da escola. Então a gente pede essa 

indicação pra que seja transformada tanto a faixa de pedestre quanto o quebra-

molas em faixas elevadas. E pra finalizar eu gostaria de parabenizar as equipes 

envolvidas na organização da trigésima nona festa do tomate. Tive o prazer de 

estar lá com o Dyckson, com o Sandro, o Lacraia, o Carlinho, o Yuri, entre outros 

e foi muito prazeroso. A gente a gente viu ali uma festa bem organizada, com a 

programação nacional, diversificada. E os momentos que eu tive lá na sexta e 

no sábado eu não vi nenhum atrito. Eu não vi nenhuma contenda. Então, gente 

tem que parabenizar a organização por essa belíssima organização. Destacando 

aí que a programação, né, da festa foi algo muito bem planejado. Obrigado, boa 

noite.”.  A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 

Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, público presente 

nessa casa. Juninho quero deixar antemão meus sentimentos a você e a toda 

família. Não tive o conhecimento da sua mãe, mas sim da sua pessoa. E sei do 

caráter dela pra poder ter dado essa educação a cada um de vocês. Então quero 

deixar meus pêsames a você e toda a família Perim e que papai do céu continue 

confortando o coração de cada um de vocês. Senhor presidente, é com muita 

alegria também subo nessa tribuna para agradecer e parabenizar a todos os 

servidores aos nossos amigos vereadores também, né? Que acredito que não 

haverá omissão de votos quando se fala em reajuste salarial. E é muito 

importante até para o município, porque alguns meses atrás, Carlos, eu fiz a 

indicação no dia 17 de novembro que elaborasse um projeto pra poder fazer um 

reajuste real do salário de todos os servidores. Porque é lógico que tem a 

reposição anual isso já é de direito e agradecer ao poder executivo e toda a 

direção ali por elaborar esse projeto bacana onde vem contemplar todos os 
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servidores e valorizar quem dera se fosse uma porcentagem maior, mas é 

devagarinho que a gente começa né? Quando você cutuca e dá certo, é 

prazeroso, é prazeroso, é bacana, que ele sabe que a gente luta por eles. Eu 

sempre falo que a gente está aqui pra reivindicar o direito de cada um, né, Assis? 

E é importante. A gente fomos eleitos justamente pra isso. Eu nunca eu nunca 

me importei de brigar ou reivindicar direito de cada munícipe de venda nova. 

Porque até então eu estou aqui pra representá-los. Igual vocês veem, minha 

comunidade é muito bem contemplada, graças a Deus. E estou aqui servindo e 

apoiando aquilo tudo que eles reivindicam junto comigo. Então quero deixar 

meus parabéns, meus agradecimentos ao prefeito e a toda comissão que está 

de frente desse projeto e principalmente a vocês vereadores que acredito que 

vai já deu certo né? Então esse é o primeiro passo e que daqui pra frente a gente 

comece a trabalhar com bastante entendimento. Não estou não estou falando e 

que o ano passado foi ótimo, não foi ruim, parabéns. E fazer igual a fala que o 

Carlos teve aqui agora, né? Bacana, Carlinho. Quando você faz parceria e tem 

entendimento das coisas, é muito importante. Porque, né, de qualquer jeito, que 

a gente tem que trazer pra essa tribuna e achar que tem que valer e fazer 

acontecer. Não, isso tudo depende não só de nós, mas sim do executivo, do 

legislativo e do judiciário. Porque qualquer erro que eu der ali naquela mesa, ou 

qualquer indicação dessa, é como dizia, né? É o meu CPF que está em jogo. 

Então eu tenho que responder por ele. Então a gente faz com bastante 

transparência pra que todos sejam contemplados. Mesmo em questão das 

praças. Você viu o VNIDEPRE postou aquele escorregador, é, de tubo, né? Aí a 

mulher falou assim no VNIDEPRE, os moradores que acabam destruindo a 

própria área de lazer. E de fato é verdade, porque a gente brigou tanto pra poder 

botar uns Playgrounds pras crianças em todas as comunidades, na minha eles 

conseguiram quebrar aquele escorregador que é fechadinho por dentro cara. É 

difícil. Fora os balanços. Há uns 2 anos atrás eu cheguei nessa tribuna, né ô 

vereador? O cara lá da minha comunidade fechou a mão pra brigar comigo que 

ele estava em cima do balanço, Dyckson, um rapaz de 16, 17 ano, ele se achou 

no direito de querer brigar comigo. Mas, infelizmente, eu não pude encostar a 

mão nele. Que a gente tem um nome a zelar, né? Mas, se ele me pega, sem ser, 

aí o trem ia ficar feio. Então, Alex, Assis, obrigado pela, por lembrar disso daí. Eu 

quero deixar para o secretário de esporte, uma indicação também, que façam 

uma, a troca, né? Eu acho que tem a reposição pra poder colocar os balanços, 

escorregador e começar a cobrar mais. E gostaria também de mandar um ofício, 

eu não sei por onde eu mando, tá? Mas eu quero esse ofício pedindo as 

filmagens, que lá em si, lá na praça tem aquela, a câmera, e eu acredito que ela 

pega, os vândalos que façam, que faz isso, que infelizmente a gente luta pra que 

a comunidade da gente seja contemplada, bacana, bem vista, e tem pessoas 
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que chegam lá justamente só pra destruir. Eu sempre falo que se o meu errar lá 

dentro, ele vai apanhar e eu vou ter que pagar, mas ele vai apanhar com aquilo 

que ele, com aquilo que ele errou. Eu não ensino isso a ele, eu sempre falo que 

educação vem de casa, escola é pra estudar. Então, ele sabe disso, ele me 

conhece. Então, não gosto que vai lá e faça qualquer tipo de vândalo numa praça 

pública, ou que seja uma lixeira que esteja no porte. Porque a gente trabalha 

justamente pra ver o nosso município andar. Mais uma indicação que eu quero 

deixar também para que o secretário de obras cobre o varredor dessa rua aqui, 

eu esqueço o nome dela. Avenida Evandro com amarelo, Américo com amarelo. 

Que na rua alto aqui do lado, entre o churrasquinho do Zulcão e o prédio, tem 

muito tempo que as pessoas vêm me pedindo, que ali não passa nenhum 

varredor. Sexta-feira, sexta-feira, a mãe do Zulcão precisou de capinar ali. E 

mostrou ao prefeito, o montinho de mato que ela atirou. Então, secretário, 

gostaria de estar te pedindo que cobre melhor esse varredor daqui ou quem seja 

responsável pela rua alto ali. Meu boa noite, meu muito obrigado e fique com 

Deus todo mundo.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da 

tribuna, o vereador Yuri Uliana Bergamim: “Boa noite a todos meus colegas 

vereadores, senhor presidente, em seu nome eu cumprimento todos. Santa, 

Juninho, nosso outro colega que aqui se faz presente. Juninho, quero desejar os 

meus sentimentos, a gente sabe aquilo tudo que o Fernando expressou aqui, o 

tamanho da sua mãe, da grandeza dela e tudo que ela representa pra esse 

município. Então eu desejo os meus pêsames a família de vocês e eu tenho 

certeza que o legado vocês continuam e vão continuar carregando sempre. Está 

bom? Eu quero começar senhor presidente falando da festa do tomate. Eu acho 

que todos os vereadores estiveram lá. E uma festa muito bonita. Tem ali 100.000 

reais de emenda parlamentar já do mandato, também ajude outros colegas 

vereadores, enfim, uma festa que movimenta aquela comunidade, né Fernando? 

Movimenta a economia daquela comunidade. Então, em nome da sala, a 

primeira mulher a presidir o conselho de desenvolvimento do Caxixe, uma mulher 

de muita coragem, em nome dela todo aquele conselho, todas as pessoas que 

são voluntárias e fazem a festa do tomate de fato acontecer. Um evento muito 

diversificado em sua programação, que traz cada vez mais visibilidade, 

visibilidade pra cultura do tomate que é tão forte na comunidade do caxixi, enfim, 

faz com que cada vez mais a gente possa, pessoas possam estar presente lá e 

conhecer, conhecer a grandeza, é aquilo que eu sempre falo, a grandeza do 

Caxixe pro município de Venda Nova, uma comunidade aonde faz a economia 

desse município em sua grande Te agradecer a presença do nosso governador 

Renato Casagrande, do nosso vice-governador Ricardo Ferraz que se fez 

presente, Emanuelle secretário de governo, Zé Preto, enfim, diversas 

autoridades, pra mim isso é um privilégio, é um orgulho ter o chefe do estado na 
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nossa festa, podendo é a primeira vez assim enquanto governador que ele 

participa da festa tomate, conhecer mais da festa, enfim, Eu quero agradecer a 

todo equipe de governo que lá esteve presente. Eu quero falar aqui também 

compartilho da mesma Assis o pessoal da Campo Verde já me procurou também 

em relação a extensão de rede ali, o Marco enfim. Então conte comigo nessa 

luta, é muito importante e a gente precisa sanar a dificuldade ali, enfim. Também 

já peço ao secretário que possa ficar atento, no início das aulas, a gente está 

enfrentando e sendo muito procurados pelo pessoal do vai e vem, enfim. A 

questão das estradas. Eu sei que existe frente de serviço acontecendo lá na 

comunidade, questão de revisol, mas eu acho que é o momento de priorizar as 

estradas aonde a gente tem o tráfico dos ônibus escolares. Então a comunidade 

do vaivém estar sendo prejudicada no dia de hoje foi prejudicada pelas questões 

das estradas estarem ruins, teve ônibus que não passou, que não transitou, 

enfim. Então são questões que o Poder Executivo precisa estar atento, Carlim, 

pra que que não aconteça. Eu acho que é o momento que a as aulas voltam, 

então a força-tarefa precisa ser em resolver os problemas das estradas pra que 

não tenha esses transtornos, principalmente com a questão de ônibus escolar. 

Então, eu faço esse alerta ao secretário, enfim, eu tenho certeza que logo ele vai 

sanar essa dificuldade. Também na comunidade Vai Bem, ali no São José da 

Alta Viçosa, existe uma a rota dos lagos, um calçamento que está acontecendo, 

enfim. Eu quero mandar um ofício à empresa responsável, entender se 

realmente é de responsabilidade dessa empresa manter essas estradas 

utilizáveis. A gente entende a grandeza da obra que é importante esse 

calçamento, mas também é importante se a empresa é responsável pela obra 

que essas estradas, né assim se continue transitáveis. A obra é importante, mas 

ela não pode impedir o ir e vir das pessoas. Então quando chove muito aquelas 

estradas ficam impossíveis de passar e se é responsabilidade da empresa ela 

precisa cumprir com essa obrigação e fazer com que ela estrada esteja sempre 

transitada. Está bom? Do mais é isso. Eu quero agradecer os meus 8 colegas 

vereadores. Graças a Deus eu tenho um relacionamento muito bom e saudável 

com todos eles. Eu prezo pelo diálogo, eu prezo pela harmonia, né, Lacrai? Eu 

tenho certeza que essa câmara vai continuar dessa forma. Nós estamos aqui pra 

fazer o melhor pelo nosso município. É responsabilidade de todos nós. Somos 

muito bem conduzidos pelo nosso presidente. Somos uma câmara que 

realmente tem feito a diferença. Eu tenho certeza disso. Todo dia a minha 

cabeça, eu deito minha cabeça no travesseiro com essa tranquilidade. Daqui nós 

estamos fazendo o que é certo, o que é correto e fazendo a venda nova avançar 

cada dia mais. Está bom? Muito obrigado e que Deus nos abençoe.”. Em 

seguida, Alexandre Feletti pediu licença aos vereadores e efetuou sua fala da 

mesa: “Pra começar eu gostaria de reforçar pedido do vereador Assis sobre o 
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questionamento dos moradores do vai e vem nessa problemática se instaurou 

sobre questões de divisa geográfica. Eu também recebi ofício, a câmara recebeu 

ofício, com a assinatura de vários moradores lá, pedindo se há possibilidade da 

intervenção da dessa casa de leis, nessa situação. Eu, pouco conhecimento que 

eu tenho, mas, me dá muita segurança em dizer que isso é uma situação 

complexa, né? Divisa de município Assis, não envolve simplesmente uma 

vontade dos 2 prefeitos envolvidos que é nesse caso, nós sabemos que por 

questões legais nós precisamos de uma série de requisitos a ser cumprido e 

quando vossa excelência pediu pra que nós pudéssemos promover 1 audiência 

pública eu acho meio temerário desse primeiro momento seria talvez prudente 

nós termos uma reunião com o nosso prefeito pra saber o posicionamento dele 

em relação a isso. Que nós não sabemos a menos me perdoe talvez você tenha 

conversado com ele e eu não sei. Né? Sobre essa situação. Porque se a gente 

convoca uma audiência pública sem dar conhecimento ao poder público local, 

de repente nós estamos dando um passo muito temerário em relação a isso sem 

saber o posicionamento. Se vossa excelência entender que é prudente nós 

encaminharmos um ofício solicitando uma reunião pra debatermos 

primeiramente entre vereadores e prefeito sobre esse assunto, né? Fique à 

vontade. Caso vossa excelência entenda pela audiência pública logicamente eu 

não vou ser contra não. Está bom? Mas fica aí só um questionamento pra que a 

gente possa pensar pra gente poder talvez errar menos talvez não sei se essa é 

a palavra certa. Eu gostaria também de deixar um registro pra pessoa 

logicamente do secretário de meio ambiente. Na pessoa do Jaílson eu já tive 

uma conversa com ele, mas gostaria de deixar um registro. Existe próximo a 

padaria Bel Pan, se eu não me engano é dois exemplares de uma área chamada 

boleira. Essas árvores já são problemáticas desde a administração espaçada e 

eu já estive envolvido nelas por questões políticas não se tirou esses exemplares 

de lá. Mas, isso vem causando transtornos imensos, esses dias, essa boleira ela 

produz realmente, é tipo uma bola muito pesada tipo uma castanha, e já quebrou 

vidro de carro ali esses dias, e eu fico pensando se um filho meu tiver transitando 

naquela calçada e me acontece isso. Então eu quero registrar aqui, se isso vier 

a acontecer, que o poder público vai ser conivente muito mais do que a lei prevê, 

porque ele está sabendo da situação, e não se toma providência pra poder tirar. 

Ah, mas é uma árvore, vai ser cortada por uma questão de necessidade ou vai 

ser plantada outra? Isso daí não tem problema. Eu não estou aqui criticando o 

secretário já isso não, sempre nos atendeu super bem, falou que ia tomar as 

providências, eu só preciso reforçar, porque nós precisamos dar uma resposta 

às pessoas que nos solicitam. E não são poucas que vêm fazendo essas 

intervenções. Então, o que nós temos de mecanismo, logicamente, dentro das 

conversações dos ambos os poderes, é poder reforçar e realmente cobrar. Eu 
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acho imprudência se o órgão público não retirar aqueles exemplares de lá, 

porque se acontecer, acho que as consequências vão ser muito complicadas em 

relação a isso. Então gostaria de deixar esses relatos também, que a gente 

possa encaminhar um ofício dessa natureza, orientando ao poder público que 

poder, pra que se faça essa retirada. Gostaria de deixar relatado também que 

hoje nós tivemos uma reunião, todos os vereadores presentes, conjunto com a 

pessoa do prefeito municipal, secretário de educação, tinha representante do 

governo, a pessoa do Felipe, não sei qual o cargo correto lá. Superintendente da 

SEDU, obrigado a Assis. Também estava a Celina, diretora do Fioravante, e do 

Domingos Perim. Na pessoa, pessoa da Maristela. Instituiu-se hoje uma 

problemática e nossos colegas vereadores puderam perceber que hoje nós já 

tivemos aqui, eu acho umas 10 mães, furiosas com esse assunto, né? 

Logicamente agradeço a Pamela, né? Que eu chamei pra uma conversa e ela 

aceitou, né, nós precisar fazer uma reunião pra ouvi-las também, assim como 

nós ouvimos o secretário de educação, pra que a gente possa absorver quais 

são as reivindicações. Nós já sabíamos que ia ser problemática, eu não sabia 

que ia ser nessa velocidade. Então, logicamente também a gente eu vou solicitar 

essa reunião, vai ser convidado a todos os vereadores, e também convidado o 

secretário de educação pra que a gente possa ouvir a outra parte, tentar 

entender e ver se chega no consenso. É logicamente que, já deixo relatado, que 

nem tudo que a gente quer a gente consegue, nem tudo que eu almejo vai ser 

possível. Então às vezes o órgão público tem um direcionamento baseado em 

situações técnicas, e ele entende que aquilo ali talvez seja o melhor mecanismo 

pra se evitar situações, ou por questões de economicidade ou situações 

diversas. Então, logicamente nós como representante público eu não poderia 

negar esse pedido das mães de ter uma reunião pra poder absorver. Mas já deixo 

bem claro que também nem tudo que vai ser reivindicado nem tudo que a gente 

vai ouvir nós teremos condições de atender porque são situações diversas. 

Então Pamela, fica aí o nosso agradecimento pela compreensão, né? E 

logicamente eu vou solicitar essa reunião. Vamos aguardar aí e eu entro em 

contato ou a equipe técnica da câmara pra poder, te dar um feedback. Eu 

gostaria também de hoje pedir que fosse encaminhado um requerimento ao 

órgão público solicitando informações sobre essas trocas de lâmpadas que estão 

estavam ocorrendo no nosso município tanto quanto as câmaras de 

videomonitoramento. Isso foi instalado através de um projeto né de cidades 

inteligentes e eu não sei como está talvez algum colega vereador saiba, depois 

a gente possa conversar a respeito, mas eu não tenho visto tanto progresso até 

aqui, né? Essas trocas de lâmpada que trocaram aí, sinceramente não vi 

nenhum ganho em relação a isso não, só se ela for mais econômica e tiver outras 

situações aí. Então é justamente nesse sentido que eu gostaria de obter através 
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do requerimento se foram trocadas, quantas foram, onde foram e se esses 

videomonitoramentos também já foram feitos os reparos aí. No nosso município. 

Foi dito aqui sobre, e as pessoas que nos acompanharam e eu tenho recebido 

bastante, solicitação dos servidores, principalmente questão de reposição, de 

aumento de salário. Então, o vereador já foi, já mencionou, a reposição está 

elencada num montante de 4.26 por 100, e essa reposição, no reajuste né do 

salário em 2 por 100. Logicamente e, num primeiro momento, eu particularmente 

eu acho pouco essa, esse reajuste salarial. Só que esse pouco, multiplicado a 

um montante, de 1280 aproximadamente, funcionários que a prefeitura tenha, 

me perdoe se isso não estiver correto, isso não é, uma situação 100 por 100, 

nós pegamos isso no portal da transparência, então pode ser que haja variação. 

Então pra vocês terem ideia quem nos acompanha, só do reajuste multiplicado 

ao número de funcionário que a prefeitura tem hoje, há um impactação de 

1.343.000 anual. E esse é a reposição de 4.262 milhões 746. Logicamente eu 

gostaria de propor aqui, muito mais que isso, mas, eu devo admitir, que uma 

gestão prudente, né, a gente não pode também fazer alterações da forma que a 

gente gostaria, porque a prefeitura logicamente hoje ela tem o seu a sua 

arrecadação e vai girar em torno de 150.000.000, mas já tem situações que 

comprometa. Hoje a prefeitura tem basicamente 20.000.000 a sua disposição, 

Disposição pra fazer o que ela entender. Então logicamente o prefeito também 

tem que levar em consideração algumas situações, e porventura analisar, 

realmente se o servidor tem condições de ter um reajuste mais maior que isso. 

Como foi proposto esses 2%, vai ser discutido aí e tal, mas já foi aprovado. E, 

posteriormente nós possamos discutir talvez situações que possa ser mais 

favorável ao servidor. Hoje, nessa volta de recesso que nós tivemos, logicamente 

eu preparei aqui uma prestação de contas rapidamente, mas eu vou me furtar 

dela. Quero dizer a todos vocês que nos acompanham que vai estar no portal da 

transparência toda essa matéria pra quem queira acompanhar, minuciosamente 

esplanada. Hoje eu não tenho condições por causa do horário, meu horário já se 

estendeu, mas eu devo fazê-la pelo aplicativo do Instagram também, quem 

queira acompanhar, eu vou estar falando sobre. E deixo aí as portas abertas se 

porventura houver algum questionamento, em relação aos gastos da Câmara 

Municipal, e todo o seu aparato. Aqui tem números né de todas todo também o 

trabalho que nós desenvolvemos em 2025 assim como disse o vereador Carlos 

Minete logicamente uma junção de todos os vereadores. Isso propicia números 

então vai ser explanado também. Gostaria ainda, né, de agradecer a presença 

de todos, né? Mãe do Dyckson, o Santinha. O Juninho Perim, né, que recebeu 

hoje uma homenagem muito honrosa, e acho respeitosa, e muito justa a sua 

mãe, né? Eu conheço a trajetória dela, não vou ficar explanando muito, mas nós 

sabemos que tanto sua mãe quanto seu pai são os fundadores de Venda Nova, 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320033003500320032003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
uma dos, né? Associado a muitas outras pessoas que aqui também exerceram 

o seu trabalho de uma forma muito árdua, principalmente eles que foram os 

primeiros que aqui estiveram. Nosso colega Brioschi lá de cima, nosso abraço, 

leva lá o nosso abraço à comunidade Madalena, Alto Madalena, todos vocês lá.”. 

Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, 

Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto 

público, deseja a todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 22h. 

Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol 

lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e 

aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes 

nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 03 DIAS DO MÊS DE 

FEVEREIRO DE 2026. 

 

ATA FINALIZADA em 05 de fevereiro de 2026  

E APROVADA em 10 de fevereiro de 2026  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assessora Parlamentar 
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